



**NÁRODNÍ  
PAMÁTKOVÝ  
ÚSTAV**

**ÚZEMNÍ PAMÁTKOVÁ SPRÁVA  
NA SYCHROVĚ**

## TISKOVÁ ZPRÁVA

# Pojďte s námi do pohádky! Hrady a zámky rozšiřují prázdninovou nabídku pro rodiny s dětmi.

Sychrov, 30. 6.2015

*Kasteláni hradů a zámků si na hlavní školní prázdniny připravili rozšířenou nabídku pro rodiny s dětmi, která zahrnuje zkrácené prohlídky v doprovodu kostýmovaného průvodce, nejčastěji princezny, na Kuksu děti proniknou do výroby léků, v Souboru lidových staveb Vysočina jsou připraveny pracovní listy pro celou rodinu, na Sychrově i napínavá hra v zámeckém parku, náhodský zámek nabízí možnost vyzkoušení kostýmů krále či královny a na Kunětické hoře vás čeká prsten Arabely, cestovní plášť a další rekvizity z tohoto oblíbeného seriálu.*

Červenec a srpen patří již tradičně k vrcholům návštěvnické sezóny na hradech a zámcích a kromě klasických prohlídek nabízí správy objektů také kulturní akce, jako jsou výstavy, noční prohlídky, divadelní a hudební vystoupení a další. Nedílnou součástí prázdninové nabídky jsou také aktivity, které se zaměřují na nejmladší návštěvníky.

„Každým rokem narůstá počet objektů, kde se o hlavních prázdninách nabízí tzv. dětská trasa, tedy buď zkrácený okruh, kdy se výklad upůsobí věku dětí, nebo prohlídku přímo vede kostýmovaný průvodce, nejčastěji tedy princ nebo princezna. O tyto prohlídky je velký zájem, neboť prohlídka není časově náročná, obvykle trvá dvacet až třicet minut a to jsou děti schopné absolvovat v klidu, respektive s nadšením a zájmem. Spokojené jsou potom nejenom děti, ale i jejich rodiče – sami vidí ty nejhezčí prostory objektu a ještě mají památku, neboť si mohou svoji ratolest s princeznou vyfotit. Dalším podstatným faktem je také to, že se díky dětským prohlídkám ulevuje prohlídkám klasickým – všichni návštěvníci památek mají jistě zkušenost s prohlídkou, ve které byly děti, které klasický výklad nebavil, zlobily, vykřikovaly, plakaly a rušily tak celou skupinu. Zvládnout potom situaci z pohledu průvodce je poměrně náročné, obzvláště ve chvíli, kdy rodiče nechtějí akceptovat, že dítě opravdu ruší všechny ostatní,“ vysvětluje ředitel NPÚ, ÚPS na Sychrově PhDr. Miloš Kadlec a optimisticky dodává: „Navíc jsme toho názoru, že kvalitně koncipovaná dětská prohlídka pomáhá vybudovat vztah dítěte k památkám, odnese si hezký zážitek, bude jej chtít zopakovat a bude se na objekt – objekty vracet s tím, že postupně nám vyroste další milovník historie a památek jako takových. Pevně věřím, že takovéto dítě si i vštípí úctu a respekt k hradům a zámkům, ke kultuře, našim dějinám a že např. vandalismus ve formě škrábání a čmárání do omítek, ulamování zdobných prvků apod. mu bude cizí“.

Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově spravuje celkem 18 objektů v kraji Libereckém, Pardubickém a Královéhradeckém. Dětské trasy nabízí tyto objekty:

**LIBERECKO:**

**Hrad Grabštejn – Svatá Barbora**



**NÁRODNÍ  
PAMÁTKOVÝ  
ÚSTAV**

**ÚZEMNÍ PAMÁTKOVÁ SPRÁVA  
NA SYCHROVĚ**

Během letních prázdnin hradními interiéry několikrát denně vždy od úterý do neděle provádí svatá Barbora, pod jejímž vedením děti plní úkoly. Tím mají možnost získat jeden z klíčů, jenž pomůže otevřít 13. komnatu. Navíc první červencový víkend je věnován dětem během tzv. Létohrádek a o prvním srpnovém víkendu si děti mohou vyzkoušet historická řemesla v rámci Řemeslného jarmarku. Barbora provází i o víkendech či na objednání. [www.hrad-grabstejn.cz](http://www.hrad-grabstejn.cz), [www.otevрте13komnatu.cz](http://www.otevрте13komnatu.cz), FB - Grabštejn

### **Zámek Hrubý Rohozec – dětská zkrácená prohlídka**

Těmi nejzajímavějšími komnatami rohozeckého zámku provede rodiče s dětmi průvodkyně/průvodce, který uzpůsobí výklad aktuálnímu věku dětí. Prohlídka trvá cca 20-25 minut a je vedena tak, aby děti bavila a odnesly si hezký zážitek. Dětská prohlídka je na Hrubém Rohozci realizována o hlavních prázdninách, nebo na objednání. [www.hruby-rohozec.eu](http://www.hruby-rohozec.eu), FB - Státní zámek Hrubý Rohozec

### **Hrad a zámek Frýdlant – dětská zkrácená prohlídka**

Prohlídka vede zhruba šesti hradními místnostmi, kde se dětští návštěvníci srozumitelnou formou dozvědí, jak se na hradě žilo, jaké zde byly zvyky, jídelní zvyklosti atp., následně jsou pro děti připraveny dvě místnosti, kde si mohou vystavené předměty osahat, posadit se na „královské“ křeslo, vzít do ruky meč a také si něco na památku namalovat. V těchto dvou místnostech si mohou rodiče svá dítka také vyfotografovat. Prohlídky jsou realizovány o hlavních prázdninách. [www.zamek-frydlant.cz](http://www.zamek-frydlant.cz)

### **Zámek Sychrov – Prohlídky s princeznou**

Prohlídky nejkrásnějšími prostory zámku vede princezna, která výklad uzpůsobí věku dětských návštěvníků. Na závěr se děti mohou s princeznou vyfotit. Prohlídky jsou během hlavních prázdnin realizovány několikrát denně, včetně pondělí. V nabídce také zámecké sklepení s Medvědí galerií a park s možností hry pro celou rodinu „Cesta za pokladem medvědího klanu“, kdy děti po splnění herních úkolů dostanou dárek. Tatínky a jejich mužské potomky jistě potěší výstava Technopolis, která prezentuje vědu a vynálezy 19. a 20. století. [www.zamek-sychrov.cz](http://www.zamek-sychrov.cz), FB - Státní zámek Sychrov, oficiální stránky

### **Zámek Zákupy – prohlídky s princeznou, strašidelné sklepení a výstava hraček**

Prohlídka s princeznou v 10:30 a 14:30 hod. od úterý do neděle, princezna dává dětem hádanky a také hledají plyšové medvídky ukryté v komnatách. Kromě této prohlídky možnost individuální návštěvy „dětské trasy“, kdy si ve vlastním tempu návštěvníci projdou několik místností, kde jsou kromě nábytku vystaveny také hračky z 19. a 20. století (panenky, autíčka). Navštívit lze i zámecké sklepení plné strašidýlek. [www.zamek-zakupy.cz](http://www.zamek-zakupy.cz), FB - Státní zámek Zákupy - muzeum historie



**NÁRODNÍ  
PAMÁTKOVÝ  
ÚSTAV**

**KRÁLOVÉHRADECKO:**

**ÚZEMNÍ PAMÁTKOVÁ SPRÁVA  
NA SYCHROVĚ**

### **Hospital Kuks - Kouzlo apatyky a bylinkářství**

Víte, že kdysi se nemoci léčily třeba práškem z lebky oběšence nebo dračí krví? Ve starém hospitálu milosrdných bratří v Kuksu lze poznat tajemství dávných lékařů v nejstarší barokní lékárně ve střední Evropě a navrhnout si vyrobit vlastní tabletku a čípek v jediném farmaceutickém muzeu v České republice. Vůni starých bylinek a procházku sadem, kde mniši pěstovali ovoce pro své pacienty, nabízí pro celou rodinu velká zahrada za hospitálem.

[www.hospital-kuks.cz](http://www.hospital-kuks.cz), FB - Hospital Kuks – národní kulturní památka

### **Zámek Náchod - Pohádkové prohlídky pro děti**

Prohlídky probíhají v expozici Na dvoře vévodském a průvodcem malých návštěvníků je sám vévoda Petr Biron nebo jeho dcera Kateřina Vilemína. Děti se při prohlídce dozvedí něco málo z historie a vyslechnou si pohádku o náchodském zámku. Na závěr mají možnost se vyfotografovat přímo v interiéru expozice v kostýmu krále či princezny. Délka prohlídky je cca 25 minut. Prohlídky jsou o letních prázdninách od úterý do neděle. Milovníky zvířat jistě potěší medvědi Ludvík a Dáša, kteří obývají bývalý hradní příkop. [www.zamek-nachod.cz](http://www.zamek-nachod.cz)

### **Zámek Ratibořice – zkrácená prohlídka zámekem, který obývala paní kněžna z Babičky**

Kromě zkrácené prohlídky zámekem, která trvá cca 30 minut a vrátí nás do doby, kterou známe z Babičky, je zde ke koupi i pracovní sešit "S pastelkami po Zámku Ratibořice a okolí", kde jsou připraveny úkoly pro celou rodinu. V Rudrově mlýně mohou malé děti hledat ukrytého vodníka, za jeho objevení je čeká malá odměna. Babiččino údolí láká k procházce.

[www.zamek-ratiborice.cz](http://www.zamek-ratiborice.cz)

**PARDUBICKO:**

### **Zámek Litomyšl - Zkrácené prohlídky pro děti**

V červenci a v srpnu od úterý do pátku vždy v 11 a ve 14 hodin lze absolvovat prohlídku s názvem „Letní pozastavení“. Během volné procházky se návštěvníci dozvedí základní data historická, několik zajímavostí z denního života aristokratické rodiny pobývajících na venkovském sídle a budou upozorněni na nejkrásnější exponáty. Z časových důvodů není součástí návštěva historického divadla. Prohlídka trvá cca 30 minut a je nabízena hlavně rodinám s dětmi. [www.zamek-litomysl.cz](http://www.zamek-litomysl.cz), FB - Castle Litomyšl, Castle Theatre Litomyšl

### **Zámek Slatiňany - Prohlídky se žokejkou Latou**

Interaktivní zážitková prohlídka pro rodiny s dětmi vedená kostýmovanou průvodkyní. Žokejka klade při prohlídce otázky, které si návštěvníci zapisují do křížovky. Děti se dozví řadu zajímavostí ze světa koní a jako odměnu za správné vylouštění tajenky získají jeden z klíčů od



**NÁRODNÍ  
PAMÁTKOVÝ  
ÚSTAV**

**ÚZEMNÍ PAMÁTKOVÁ SPRÁVA  
NA SYCHROVĚ**

tajemné třinácté komnaty. Prohlídky s žokejkou Latou jsou o hlavních prázdninách realizovány v úterý, čtvrtek, sobotu a neděli. [www.zamek-slatinany.cz](http://www.zamek-slatinany.cz), [www.otevрте13komnatu.cz](http://www.otevрте13komnatu.cz), FB - Státní zámek Slatiňany

### **Veselý Kopec patří dětem a jejich rodičům**

V červnu až září patří Veselý Kopec dětem a jejich rodičům, tedy rodinám, které si chtějí společně hrát a prožít příjemné chvíle v zajímavém prostředí expozice lidového stavitelství v přírodě. Takové rodiny mají možnost získat v prodejně upomínkových předmětů dva různé herní plány, podle nichž mohou samostatně procházet mezi roubenými chaloupkami, hledat odpovědi na otázky, které je dovedou k rozluštění tajenky a získání malé odměny (úterý – neděle). O víkendech navíc mohou sledovat při práci různé řemeslníky, dozvědět se od nich mnoho zajímavého, něco si vyzkoušet a odnést domů. [www.vesely-kopec.eu](http://www.vesely-kopec.eu), FB - Veselý Kopec

### **Hrad Kunětická hora – Rumburakův hrad**

**Velká výstava rekvizit a kostýmů z televizního seriálu Arabela.** Kunětická hora alias Rumburakův hrad si „zahrála“ na počátku osmdesátých let hned v několika dílech coby sídlo Mekoty, Blekoty, Chechoty, Jekoty a dalších známých postaviček, které tu vítaly uprchlého čaroděje Rumburaka - Fantomas zde před Rumburakem na poslední chvíli zachraňoval unesenou princeznu Arabelu. Mezi desítkami vystavených předmětů z Říše pohádek i světa lidí nemohou chybět cestovní plášť a samozřejmě kouzelný prsten. Exponáty z výstavy „Arabela“ se poté vrací zpět do fundusu České televize. Výstava je k vidění od 1. července do 29. září. [www.hrad-kunetickahora.cz](http://www.hrad-kunetickahora.cz), FB - Hrad Kunětická hora

NPÚ, ÚPS na Sychrově

Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči Národního památkového ústavu. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO.

NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o osmnáct památek na území Libereckého, Pardubického a Královéhradeckého kraje. Další informace najdete na [www.npu.cz](http://www.npu.cz).

---

Kontakty:

PhDr. Miloš Kadlec, ředitel, NPÚ ÚPS na Sychrově, tel.: 482 360 003, mob.: 603 105 335, e-mail: [kadlec.milos@npu.cz](mailto:kadlec.milos@npu.cz)

Mgr. Bc. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti, NPÚ ÚPS na Sychrově, mob: 773 775 944, e-mail: [bidlasova.lucie@npu.cz](mailto:bidlasova.lucie@npu.cz)